



Геннадий Иванович Вериялов был назначен директором еще строящейся Тетюшской средней школы №2 в июле 1970 года, открытие которой состоялось 1 февраля 1971 года. В течение 16 лет, до последних дней своей жизни, руководил данной школой. Отличник народного образования РСФСР, награжден Почетными грамотами обкома КПСС, РАНО. Но, будучи полон сил и энергии, он внезапно скончался в августе 1986 года.

Природа одарила Учителя мощным интеллектуальным потенциалом, большими организаторскими способностями, сильным цельным характером, талантом лидера целеустремленностью руководителя.

Геннадий Иванович очень многое сделал для народного образования. Вот как об этом говорил Рахим Гарипович Габдрахманов, бывший заведующий РОНО: «Педагогический коллектив во главе с Геннадием Ивановичем уверенно вошел в число опорных по пропаганде и внедрению в практику активных методов обучения. Сотни учителей района прошли здесь настоящую практику повышения своего методического уровня... Об этом ярко свидетельствуют многочисленные семинары, в том числе и республиканские, проведенные в то время в стенах средней школы №2. В 1985 году, посетив школу, начальник отдела кадров Министерства просвещения Республики Амирова Х.Г. с удовлетворением отметила, что школа действительно стала миром знаний не только для района, но всего многонационального Татарстана».

Геннадий Иванович, как немеркнущая звезда, до сих пор живет в своих детях, в своих учениках и единомышленниках, живет в памяти тех, кто был с ним знаком.

Я благодарна судьбе за встречу с Учителем. В моем профессиональном выборе решающую роль сыграл, конечно же, Геннадий Иванович. В старших классах он неоднократно поднимал вопрос о профессиональном самоопределении, и каждый раз он убеждал меня в том, что я должна идти только... в пединститут.

Для меня он - Идеал учителя. Каждый урок химии - открытие... Голос учителя завораживает, заставляет думать и находить ответы на вопросы. Именно на уроках химии каждый из нас впервые выступил и в роли учителя. А Геннадий Иванович садился в сторонке и наблюдал за «работой учителя» и учащимися. А «учитель» должен был провести опрос, оценить ответ, обосновать поставленную оценку и даже... внести ее на журнал.

В каждом ученике он видел Личность. Всегда говорил как равный с равными. никогда не повышал голоса, но говорил твердо, убедительно. Будучи лидером, он и в своих учениках развивал лидерские качества. В старших классах я была председателем ученического комитета школы, эту работу курировал непосредственно директор. Он всегда давал право высказать свое мнение, мы могли сами принимать решения, выступать непосредственно перед учениками, учителями.

А как он радовался успехам своих учеников. Каждая наша победа, даже маленькая, была для него значимой. Из воспоминаний Александры Кокоркиной, выпускницы 1979 года: «Я часто выступала на школьных вечерах, смотрах, на встречах перед различными гостями. Геннадий Иванович... садился обычно на первый ряд, и я, выходя на сцену, искала среди множества зрителей его взгляд, желая найти в нем поддержку. Я видела, как он радовался за меня. Его лицо светилось от счастья и гордости, большие карие глаза излучали столько света, человеческого тепла, добра и искренней любви, что мне, тогда еще совсем юной артистке, становилось легко, комфортно и свободно. Хотелось петь, петь и петь...»

Он любил своих учеников, и они отвечали ему взаимностью. Даже когда ученики покидали стены школы, он знал практически все о каждом своем выпускнике: где он, как складывается его судьба... При любой возможности мы приходили в школу. Кабинет директора всегда был открыт для выпускников.

После окончания Казанского государственного педагогического института я встретила с Геннадием Ивановичем. Он сказал:

«Постарайся остаться в своей школе, даже если тебе предложат работу воспитателя группы продленного дня». Так оно и случилось, 15 августа 1985 года я начала свою трудовую деятельность в Тетюшской средней школе №2.

К сожалению, под руководством Геннадия Ивановича я проработала совсем немного... В мае 1986 года на базе школы состоялся семинар для 36 районов Республики Татарстан, на котором присутствовали председатели райисполкомов, заведующие РОНО. Весь педагогический коллектив и технический персонал во главе с директором готовились к данному мероприятию. «Мы с ним иногда до 11 часов вечера в школе бывали, - рассказывает его жена и соратница Лидия Маркеловна. - Пока он не проверит все классы, пока не обойдет школу с улицы, домой не уходили. Он очень сильно переживал перед этим семинаром, ночами не спал, вставал, курил». Семинар прошел блестяще. А через два месяца Геннадия Ивановича не стало...

Он ушел из жизни с мыслями о школе, о своих детях... Сгорел... Но не погас... Он будет вечно жить в памяти тех, кому посчастливилось быть рядом с ним.

Я присоединяюсь к мнению Габдрахманова Р.Г., что МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №2» должна носить имя первого директора школы Вериялова Геннадия Ивановича